

ЗВЕЗДА ПРИКУБАНЬЯ

Орган Кочубеевского районного комитета КПСС, районного Совета депутатов трудящихся Ставропольского края

Год издания 13-й

№ 4 (2215)

ВТОРНИК

8

января

1974

Цена 2 коп.

Поздравляем с наградой

Указом Президиума Верховного Совета СССР за успехи, достигнутые во Всесоюзном социалистическом соревновании, и проявленную трудовую доблесть в выполнении принятых обязательств по увеличению производства и продажи государству зерна и других продуктов земледелия в 1973 году, награждена большая группа передовиков сельского хозяйства края, в том числе по Кочубеевскому району:

Полянский Павел Филиппович — кузнец колхоза имени Октябрьской революции.

Попов Василий Митрофанович — комбайнер колхоза «Красная звезда».

Ревин Петр Иванович — секретарь райкома КПСС.

Ревина Милятина Тимофеевна — агроном колхоза имени Октябрьской революции.

Ролдугина Анна Тимофеевна — повар колхоза имени Ленина.

Сабецкая Мария Ивановна — колхозница колхоза имени Чапаева.

Самойличенко Петр Петрович — бригадир совхоза «Невинномысский».

Трембач Валентина Ивановна — звеньевая колхоза «Полярная звезда».

Фалько Василий Трофимович — тракторист колхоза «Красная звезда».

Федорченко Григорий Трифонович — тракторист совхоза «Беломечетский».

Худолеев Владимир Ефимович — тракторист Кочубеевского районного объединения «Сельхозтехника».

Худолеев Иван Феоктистович — тракторист колхоза имени Октябрьской революции.

Цымбалов Федор Николаевич — тракторист совхоза «Восход».

ОРДЕНОМ «ЗНАК ПОЧЕТА»

Косовец Екатерина Эмануиловна — колхозница колхоза «Заветы Ильича».

Кравцов Владимир Иванович — тракторист колхоза имени Октябрьской революции.

Кролик Николай Квартвич — бригадир колхоза «Красная звезда».

Лубянский Дмитрий Васильевич — тракторист колхоза имени Октябрьской революции.

Малеванец Алексей Петрович — шофер колхоза имени Ленина.

Осипчук Николай Кириллович — тракторист колхоза «Казьминский».

Папкин Илья Александрович — комбайнер совхоза «Междуреченский».

Полюянов Владимир Петрович — тракторист колхоза имени Ленина.

ИДУЩИЕ В СЕРДЦУ СЛОВА

Пропагандисты, агитаторы, политинформаторы — вся наша армия идеологических работников получила в свои руки документ огромной важности «Обращение Центрального Комитета КПСС к партии, к советскому народу». Читка его и изучение ведутся сейчас в цехах предприятий, в красных уголках ферм и сельских клубах и не находится тех, кто остался бы равнодушным к идущим к самому сердцу словам Обращения.

Центральный Комитет КПСС, подводя итоги 1973 года, высоко оценил достижения трудящихся на всех участках коммунистического строительства. Народ страны с глубоким удовлетворением отмечает важные политические сдвиги на международной арене, последовательную борьбу всей партии и ее ленинского Центрального Комитета за осуществление Программы мира.

Большой победой увенчались героические усилия тружеников сельского хозяйства. В этом есть определенная доля труда кочубеевских хлеборобов, с честью выполнивших свою задачу по выращиванию и продаже государству более чем 74 тыс. тонн хлеба. Самоотверженный труд сотен доярок и скотников, чабанов и птицеводов позволил выполнить годовой план продажи молока на 106 процентов, яиц — на 105 и шерсти — на 103 процента. Лучшие из лучших отмечены высокими правительственными наградами.

Справились с планами и высокими социалистическими обязательствами большинство промышленных, строительных и транспортных предприятий.

В нашей стране все, что создано грудом народа, принадлежит народу. Эту истину каждый постиг на собственном опыте. Ежегодно растет уровень материального благосостояния советских людей, об этом свидетельствует неизменно растущая покупательная способность населения района. Новые Дворцы культуры, школы, библиотеки, детские музыкальные, дошкольные учреждения способствуют развитию уровня культуры.

Однако жизнь требует дальнейшего развития всех отраслей народного хозяйства, и, обращаясь к партии, к народу, Центральный Комитет говорит: «Выполнение и перевыполнение плана 1974 года будет иметь определяющее значение не только для успешного завершения этой пятилетки, но и явится важным шагом к созданию прочной основы для дальнейшего роста экономического потенциала и повышения материального благосостояния и культурного уровня народа в будущем пятилетии».

Эти цели понятны каждому. Вот почему рабочие промышленных предприятий, сельские труженики, знакомясь с Обращением ЦК КПСС, принимают высокие, экономически обоснованные встречные планы.

В каждом коллективе есть свои передовики. Для совхоза «Междуреченский» это целая бригада Героя Социалистического Труда Н. И. Ше-

Четвертому, определяющему году пятилетки — ударные темпы

целая, уверенно выполняющая слово: дать за четыре года столько продукции, сколько ее планировалось за пять лет.

В колхозе имени Октябрьской революции механизаторы равняются на кавалеров ордена Трудового Красного Знамени тракториста А. С. Пивня и шофера И. Д. Пивня. В колхозе «Полярная звезда», успешно выполнившим планы по всем видам животноводческой продукции и продаже хлеба, в авангарде соревнующихся идут колхозница Е. К. Птицина, тракторист П. Ф. Сердюков и другие.

Наш советский народ верит в свою партию, ее Центральный Комитет, поэтому обсуждение Обращения рождает много добрых починов. Задачей партийных комитетов и бюро является своевременная их поддержка и развитие, правильная расстановка людей на решающих участках производства. Их долг — возглавить патриотическое движение трудящихся за досрочное выполнение планов четвертого года и всей пятилетки в целом.

на трехтысячный рубль по надоям. Анна Федорова Сержпинская получила от каждой коровы по 3182 килограмма молока, Дарья Алексеевна Мокроусова — по 3236. Мною надоено по 3317 килограммов молока. Средний удой от коровы в целом по ферме составил 2836 килограммов молока при обязательстве 2800.

Т. БАБИЧЕВА,
доярка совхоза «Восход».

Более миллиона километров наездил с 1951 года шофер первого класса Кочубеевского АТП Илья Иванович Тищенко на автомобилях отечественных марок. Особенно значительным стал вклад водителя в третьем, решающем году пятилетки. За добросовестный труд он награжден орденом Трудового Красного Знамени. И в первые дни определяющего года пятилетки шофер И. И. Тищенко не снижает трудовых темпов.

Фото П. Брызгуна.



УСПЕХ ЗАВИСИТ ОТ НАС

Коллектив комбината производственных предприятий с большим удовлетворением воспринял Обращение Центрального Комитета КПСС к партии, к советскому народу о наименовании четвертый, определяющий год пятилетки новыми трудовыми победами.

Мы отчетливо понимаем, что успех дела зависит от нас, и поэтому все силы стремимся направить на выполнение принятых обязательств.

Арматурщики сейчас трудятся в счет марта. Коллектив формовочного цеха еже-

дневно выполняет сменные задания на 110—120 процентов. Социалистическое соревнование проходит под девизом — дать продукции больше, лучшего качества, с меньшими затратами.

Ф. ГУБАНИЩЕВ,
арматурщик КПП.

Слаженным ритмом и ударным трудом отмечены первые дни четвертого года пятилетки для коллектива механического цеха Октябрьского отделения «Сельхозтехника».

Приняв повышенные обязательства, коллектив цеха ежедневно выполняет сменные задания на 110—115 процентов с отличным качеством.

Соревнование за увеличение выпускаемой продукции возглавляют токари Н. Болотских, Г. Казанцев, слесари А. Козырецкий и А. Прядко.

Ф. НИКОЛАЕВ.

ВЫСОКИЕ ПОКАЗАТЕЛИ

результатов добилась В. Ф. Белоусова. При годовом обязательстве 2350 еко получено по 2516 килограммов молока от каждой коровы. А старшая доярка Е. Д. Ткачева перекрыла свое годовое обязательство на 300 килограммов молока от каждой коровы.

Горячо откликнулись на призыв пар-

тии сделать четвертый, определяющий год пятилетки годом ударного труда, коллектив фермы приложит все силы, чтобы и в нынешнем году не снизить темпы производства и продажи животноводческой продукции.

Сейчас у нас главная задача — успешно

провести зимовку скота, и мы сделаем все возможное для ее претворения в жизнь. Это будет нашим скромным вкладом в выполнение заданий девятой пятилетки.

Е. КУЛЬКОВА,
доярка второй молочно-товарной фермы колхоза имени Чапаева.

Год трудовой доблести

В Обращении Центрального Комитета КПСС к партии, к советскому народу отмечено, что 1973 год войдет в летопись героических дел советского народа как год ударного труда. Он был отмечен высоким трудовым пафосом, явился годом большой и плодотворной работы на всех участках коммунистического строительства.

Трудовую доблесть в прошедшем году проявили работники животноводства нашего района. В совхозе «Восход», где я работаю, увеличилось поголовье скота и птицы. Выполнен план закупок животноводческой продукции. Все доярки третьей молочно-товарной фермы выполнили личные годовые обязательства, а восемь из них вышли

Приложим все силы

С огромным воодушевлением воспринял Обращение ЦК КПСС к партии, к советскому народу коллектив второй молочно-товарной фермы колхоза имени Чапаева. В четвертом году девятой пятилетки задачи перед нами стоят не

менее важные, чем они были в году прошедшем. Животноводы нашей фермы закончили его с хорошими результатами. При плане производства 11800 центнеров молока, что составляет 111 процентов. Перевыпол-

нен план и по продаже его государству.

Отлично потрудились в третьем, решающем году доярка А. М. Роценко, которая надоила от каждой коровы на 377 килограммов молока больше годового обязательства. Хороших

РЕШАЕТ КОМИССИЯ...

Прошло немногим более полугодия со дня выборов в местные органы советской власти. Срок не такой уж большой, но, как мне думается, достаточный для того, чтобы можно было говорить о работе постоянных комиссий, созданных при исполнительном комитете нашего сельского Совета. Месяц назад мы провели семинар с председателями постоянных комиссий. Цель при этом была одна: подвести итоги деятельности постоянных комиссий и их участия по выполнению задач хозяйственного и культурного строительства.

За истекший период все комиссии проделали большую работу, принимали активное участие в решении производственных вопросов и благоустройства села.

На семинаре с дельными предложениями выступили председатели постоянных комиссий: по охране природы — А. П. Ткаченко, по сельскому хозяйству — Г. Г. Варехин, по союзности — П. Т. Пучко, по культуре и народному образованию — В. А. Попова и другие. Делегаты поделились опытом своей работы и в своих выступлениях подробно излагали то, как решаются те или иные вопросы и как относятся к этому депутаты.

Особая роль отводится постоянной комиссией по сельскому хозяйству. И это вполне закономерно. Ее членам приходится решать важнейшие задачи сельскохозяйственного производства. Ее председатель главный агроном колхоза имени Чапаева умело строит работу комиссии, регулярно проводятся заседания и составляются планы работы.

Назову только некоторые вопросы, рассмотренные на комиссии. В июле прошлого года обсужден ход уборки урожая зерновых и вспашки полупара, в августе — о рациональном и эффективном использовании земли в колхозе, в сентябре — о выполнении мероприятий по борьбе с сорняками. На последнем заседании комиссии в декабре заслушан вопрос о ходе зимовки скота в колхозе. Такая повестка дня не была случайной. Необычно ранняя зима создала дополнительные трудности в содержании животных. И если в четвертом отделении ремонт всех животноводческих помещений был закончен

в срок, то в первом и третьем не был налажен подвоз грубых кормов на фермы, грубые корма не переданы под ответственность определенным лицам.

Комиссия вынесла решение: устранить имеющиеся недостатки в пятидневный срок, создать нормальные культурно-бытовые условия животноводов. Как правило, после принятия решения осуществляется контроль за его выполнением. И в этом исполком сельского Совета получает хорошую помощь от своих депутатов, которые через постоянные комиссии решают вопросы развития производства, улучшения быта и благоустройства села.

В прошедшем году членами постоянных комиссий была проделана большая работа по претворению в жизнь решений партии и правительства, выполнению наказов избирателей. Депутаты выступают заступниками в социалистическом соревновании, помогают внедрять передовой опыт, многое делают для повышения производительности труда.

Действующее положение о постоянных комиссиях предусматривает проведение заседаний. Но это не единственный метод в практике работы наших постоянных комиссий. Главное — живая организаторская работа, направленная на проведение в жизнь задач хозяйственного и культурного строительства. Постоянные комиссии активнее стали заниматься организационно-массовой деятельностью, больше стали работать с людьми. К работе комиссий привлекаются специалисты и широкий актив. Постоянные комиссии координируют также работу общественных самостоятельных организаций, связанных с деятельностью Совета.

Но нерешенных вопросов еще много, а жизнь ставит их перед постоянными комиссиями каждый день. И можно с уверенностью сказать, что они и в дальнейшем с поставленными задачами справятся успешно.

В. БИСМАЕВА,
заместитель председателя Ивановского сельского Совета.

Хорошо потрудились в минувшем году коллектив крупноцеха Богословского кукурузообработывающего и хлебоприемного комбината. Годовой план был выполнен за 11 месяцев. В досрочном завершении годовой программы есть доля труда и крупно-сортировщицы Александры Ивановны Бирюковой, которая постоянно обеспечивала выпуск крупы и муки самого высокого качества. Есть все основания рассчитывать, что и в четвертом, определяющем году пятилетки, коллектив будет трудиться также высокопроизводительно.

НА СНИМКЕ: А. И. Бирюкова.
Фото П. Брызгуна.



Пятилетку — досрочно

ВСТРЕЧНЫЙ ПЛАН ОБЯЗЫВАЕТ

Завершился еще один год девятой пятилетки, год самоотверженного труда и славных побед советского народа. Добрыми делами он был знаменителен и для тружеников комбината производственных предприятий, которые закончили годовую программу по всем производственным показателям к 12 декабря.

Сейчас в стране по инициативе передовых московских предприятий все более широкое движение за принятие масштабы приобретает движение за принятие встречных планов, которые мобилизуют трудовую активность масс на досрочное выполнение заданий девятой пятилетки.

На Кочубеевском комбинате производственных предприятий такой план был принят на общем собрании 20 декабря. Он предусматривает увеличение производства железобетонных изделий на 1500, а щебня — на 10 тысяч кубометров.

Партийная организация предварительно провела разъяснительную работу о значении встречных планов. Работники и служащие предприятия горячо поддержали ценную инициативу москвичей по выпуску дополнительной продукции. На собрании было заслушано много выступлений.

Вот что сказал арматурщик, ударник коммунистического труда Б. Волостных: — Встречный план носит довольно напряженный характер. Труженикам комбината в нынешнем году предстоит выпустить 52,2 тысячи кубометров железобетона, почти вдвое увеличить производительность труда. Мы понимаем, насколько высоки эти рубежи, и поэтому даем слово каждый день работать на совесть, по-коммунистически. Именно этому обязывает нас встречный план. Коллектив арматурного цеха уже сейчас трудится в счет марта 1974 года. Арматурщики и впредь будут направлять все свои усилия на успешное выполнение пятилетней программы.

От имени коллектива формовочного цеха выступил коммунист В. Шестаков: — Мы одобряем встречный план, — сказал он. — В нем заложен ключ к новым трудовым победам. Повышенные обязательства будут способствовать дальнейшему поиску и использованию резервов производства, повышению производительности труда. Необходимо существовать с вниманием приходить к вопросам трудовой дисциплины. К сожалению, у нас еще есть факты бесхозяйственного отношения к своим обязанностям. А ведь труд рабочего определяется прежде всего его сознанием. Производственная дисциплина — это не только своевременная явка на работу и выполнение трудового распорядка, это стремление работать каждый день лучше, постоянная инициатива в труде. Считаю, что борьба за укрепление дисциплины на производстве — это важный шаг на пути к досрочному выполнению встречного плана.

О роли руководителя в коллективе рассказал директор комбината В. И. Боженко: — Принятый нами встречный план основан с учетом производственных мощностей. В ближайшее время будут установлены дополнительно дробилки для изготовления фракционного щебня, в цехах намечено провести ряд мероприятий по научной организации труда. Партийный и профсоюзный активы комбината считают своей первостепенной задачей укреплять дисциплину труда, распространять опыт передовиков, совершенствовать формы социалистического соревнования для дальнейшего роста эффективности общественного производства.

И. КОВАЛЬКО,
секретарь партбюро КПП.

ИДУЩИЕ ВПЕРЕДИ

С отличными показателями завершили минувший год труженики Дегтяревского консервного — перерабатывающего пункта. Производственное задание по всем видам продукции выполнено на 102 процента. При плане 170 выпущено 314 тысяч условных банок салата, задание по производству консервированных огурцов выполнено на 118 процентов, томата-пюре — на 220 процентов, фруктовых консервов — на 115 процентов.

Продукция консервного пункта пользуется широким спросом не только в крае, но и за его пределами.

Много теплых слов хочется сказать о людях, которые подкрепляют свои социалистические обязательства ударным трудом. С честью сдерживает свое слово коллектив бригады мастера Галины Свиной. Ежедневно свои задания она выполняет на 120 процентов. Наметьте новые рубежи, бригада стремится с честью сдерживать свое слово.

А. КОЛЯДИНА,
технолог.

Орден — шоферу

Двенадцать лет минуло с тех пор, когда Илья Иванович Тищенко пришел на Кочубеевское автопредприятие.

Лучший водитель парка, ударник коммунистического труда, он неоднократно завоевывал первенство в социалистическом соревновании.

Напряженным выдался для него минувший год. В период жатвы от зари до поздней ночи вывозил он с полей хлеб, болев душой за общее дело. У него самые высокие показатели на предприятии. План по тонно-километрам выполнен на 160, по тоннам — на 110 процентов.

За добросовестный труд Илья Иванович Тищенко награжден орденом Трудового Красного Знамени. Товарищи по работе горячо поздравили его с наградой, пожелали дальнейших успехов.

Ф. НИКОЛАЕВ.

На Волжском автомобильном



ТОЛЪЯТТИ (Куйбышевская область). Волжский автомобильный завод имени 50-летия СССР — гигантский промышленный комплекс. Общая площадь его производственных корпусов 2,1 миллиона квадратных

метров. Это современное предприятие, на котором трудятся десятки тысяч квалифицированных рабочих. В настоящее время с главного конвейера ежесуточно сходит около 2000 автомобилей — «Жигули»,



«Универсал» и «ВАЗ-2103» улучшенной модели.

Коллектив автозаводцев стремится досрочно освоить проектную мощность предприятия, когда ежесуточно будет выпус-

каться 2200 машин. Недавно на заводе был выпущен миллионный автомобиль.

Слева: комсомолка Надя Крысанова. Она приехала на Волжский автозавод из Воронежа. Профессия слеса-

ря-сборщика пришло к ней по душе.

Справа: кузова автомобилей отсюда поступают на главный конвейер.

Фото В. Христофорова.
(Фотохроника ТАСС).

Герои пятилетки

ОН ЗАПОМНИТ ушедший в историю год на всю жизнь, как запомнил 1962, 1968, 1971...

В 1962 году Алексей Серебрянский пошел учиться на тракториста. Самый младший в семье, он пошел той дорогой, что и братья Григорий, Иван и Николай. Его потянуло к земле, к хлебу, к селу.

...А было время, когда хотел изменить семейной традиции. В молодости рисовал. Много. И неплохо. Так считают те, кто видел его рисунки. Так считает он сам. Думал поступить учиться в художественное училище. Но война. Тяжелое послевоенное время не дали ему возможности получить даже семилетнее образование. И только лишь ковер над кроватью с его рисунком — напоминание о счастливых минутах свидания с красотой природы...

Через два года после окончания курсов пришел в свекловодческое

звено колхоза имени Чапаева. В колхозе делали только первые шаги по выращиванию свеклы. Еще не было рекордных урожаев, не гремели имена лучших на страницах газет.

Возглавлял звено его брат Николай. А вскоре Алексей стал тоже

вершенствовал структуру севооборота.

А в 1971 году Алексей Андреевич прочитал Указ Президиума Верховного Совета СССР о награждении его орденом Трудового Красного Знамени.

ПРИСЯГА ЗЕМЛЕ

звеньевым. Пришлось сесть за учебники, журналы, книги по сельскохозяйственной тематике. Надо было учиться. Ездил в передовые звенья за опытом.

Первую победу одержал в 1968 году. В тот год звено собрало по 334 центнера сахарной свеклы с гектара. Это был для колхоза того времени рекорд. Он работал, учился, со-

лучше стала жить семья. В доме появилась современная мебель. Сельский Совет за сдачу излишков сельскохозяйственных продуктов предоставил право внеочередного приобретения холодильника. Недавно купил новый телевизор. В 1972 году он заработал 1783 рубля. Среднемесячный заработок составил 148 рублей 58 копеек.

Антонина Сергеевна, его жена, работает птичницей. Заработок у нее тоже хороший. Серебрянские имеют небольшое домашнее хозяйство. Сын Алексей учится в седьмом классе.

— Мне очень бы хотелось, чтобы он стал хорошим, уважаемым в обществе человеком. И не важно, будет ли он, как и я, механизатором, или нет. Быть человеком — вот что важно, — говорит Алексей Андреевич.

...Он запомнит ушедший в историю год, как запомнил 1962, 1968, 1971... По итогам Всесоюзного социалистического соревнования земледельцев Алексей Андреевич Серебрянский награжден высшей наградой Родины — орденом Ленина. Эта награда ему за верность присяге, которую он дал земле.

Н. БЛОХИН.

х. Воронежский.

О людях труда

ЕФИМОВНА

«В селе Ивановском живет хороший человек. Зовут его Екатерина Ефимовна Яструбенская. Она прожила очень интересную и трудную жизнь. Расскажите о ней, пожалуйста».

(Из письма в редакцию).

И вот я в Ивановском. Спрашиваю на улице девочку:

— Где находится детский садик?

— А вам какой надо? У нас их два: колхозный и сельсовета.

— Колхозный.

Девочка подробно объясняет, как найти детский сад. Здесь работает нянечкой Екатерина Ефимовна.

...Меня встретила пожилая женщина, на со светлым лицом. Здраваясь,

почувствовал теплую, добрую руку. Показываю ей письмо.

— Это мой брат написал. Вчера прислал телеграмму, поздравил с днем рождения.

Екатерина Ефимовна рассказывает о том, как жила. Отец умер, когда ей было два года. Мать долго не могла забыть горя. И только спустя шесть лет после смерти мужа снова вышла замуж. А потом она потеряла руку на работе...

Забота о воспитании брата Василия легла на детские плечи девочки. В 1941 году ей исполнилось тринадцать лет. С этого времени началась трудовая жизнь. Учиться не пришлось. Екатерина Ефимовна и сейчас сожалеет о потерянном:

— Время было такое. Трудное. Война...

В детском садике сейчас находятся

под наблюдением воспитателей, нянечек, врача дети колхозников, учителей, работников торговли, промышленных и строительных организаций.

Для детей колхозников установлены льготы. Месячное содержание одного ребенка семье колхозника обходится в 9 рублей. Мальчиков и девочек учат рисованию, музыке, танцам. У детей масса самых разнообразных игрушек. В старших подготовительных группах ребята изучают алфавит, учатся считать, писать. Здесь работают высококвалифицированные специалисты, повара. Для ребят готовят вкусную пищу. Мамам не надо беспокоиться о том, что их дети могут выбежать на улицу в непогожденном месте, не накормлены. Вот какое сча-

стливое детство подарила ребятам сегодняшняя жизнь.

У Екатерины Ефимовны нет детей. Но она очень любит малышек. Любит ее и дети. Правда, они еще не научились выговаривать полностью имя нянечки, называют ее Ефимовной.

— У ребят сейчас «тихий час». Они спят. — Екатерина Ефимовна посмотрела на стенные часы. — В три часа будить.

До подъема оставалось пять минут. Прощаюсь с нянечкой, а она просит заходить почаще.

По дороге представляю, как через два часа в детский сад за мальчишками и девочками придут мамы и папы. И дети, прощаясь с нянечкой, будут говорить: «До свиданья, Ефимовна».

В. МОИСЕЕВ.

Поздравили с наградой

Товарищи по работе сердечно поздравили звеньевое свекловодческого звена колхоза «Казьминский» Александра Дмитриевича Великоконя с высокой правительственной наградой — орденом Трудового Красного Знамени, которого он удостоен за проявленную

трудолюбивость во Всесоюзном социалистическом соревновании по увеличению производства и продажи государству сахарной свеклы. Звено А. Д. Великоконя одним из первых закончило уборку урожая и собрало с каждого

гектара по 265 центнеров корней.

Отличился звеньевой и на копке свеклы, убрав в своем звене 80 гектаров. Оказал он также помощь соседям, выкопав свеклу с 15 гектаров.

Н. МАВРИН.

Хороший урожай зерновых вырастили в этом году хлеборобы Ставрополя. Земледельцы полны решимости превзойти достигнутый рубеж. Прогрессивными методами ведется ремонт техники, доводятся до кондиций семена.

НА СНИМКЕ: техники-лаборанты Александровской районной семенной инспекции Сегафима Кононова (слева) и Нина Кравцова проверяют всхожесть семян гороха.

Фото К. Тарусова. (Фотохроника ТАСС).



Сельскохозяйственный обзор

ЗАКРЕПИТЬ ДОСТИГНУТЫЕ УСПЕХИ

На трудовую вахту заступил 1974 год. Оглядываясь на пройденный путь, труженики нашего района с чувством особого удовлетворения будут долго вспоминать год минувший, который явился решающим в осуществлении задач, поставленных XXIV съездом партии.

Во Всесоюзном со-

циалистическом соревновании за увеличение производства и реализацию продукции растениеводства и животноводства активно участвовали тысячи колхозников, рабочих совхозов, специалистов сельского хозяйства. Собран неплохой урожай зерновых, скоту создана хорошая кормовая база, что яви-

лось решающим фактором в повышении продуктивности скота, выполнении планов производства животноводческой продукции.

Народнохозяйственным планом предусматривалось продать 22350 тонн молока. Колхозы и совхозы района отправили его государству на 1361 тонну больше. Весомый вклад в общее дело внесли труженики ферм колхоза «Красная звезда», доставившие на заготовительный пункт 217 тонн молока сверх плана. Более 240 тонн сверхплановой продукции продали государству работники молочнотоварных ферм колхоза «Полярная звезда».

Большую работу проделали партийные комитеты колхозов имени Чапаева, «Заветы Ильича» по мобилизации животноводов на выполнение социалистических обязательств. И результат налицо. Хозяйства успешно справились со своими годовыми планами. Большую трудовую победу за многие годы одержали

животноводы колхоза «Казьминский». Они досрочно выполнили народнохозяйственный план поставок молока и более 60 тонн дали его сверх задания.

Высокий темп производства весь минувший год царил на фермах совхоза «Восход». Работники ферм этого хозяйства также справились со своими обязательствами.

В долгу у государства по поставкам молока остались совхозы «Невинномысский», «Междуреченский», колхоз имени Балахонова. Все колхозы, за исключением колхоза имени Чапаева, выполнили свои планы по реализации мяса. Хуже в этом направлении поработали животноводы совхозов. Особенно плохи дела в мясосовхозе «Закубанский». Это хозяйство недодало государству 345 тонн мяса. Сорван план поставок мяса на птицефабрике «Невинномысская». Государство недополучило почти 135 тонн диетического мяса. В основном два эти хозяйства и потя-

нули район назад.

В предыдущих наших обзорах немало говорилось о тревожном положении с производством яиц. Годовой план поставок яиц выполнен. В этом большая заслуга индивидуальных сдатчиков. Из восьми колхозов с заданием справились только три — это птицеводы колхозов «Полярная звезда», имени Октябрьской революции и имени Ленина. Остальные хозяйства остались в долгу у государства.

Сейчас идет зимовка скота. Труженикам ферм необходимо проложить максимум стараний к сбережению кормов. У овцеводов скоро начнется страда — массовое агнение овец. Надо поставить так дело, чтобы не допустить отхода молодняка.

Опубликованное на днях обращение ЦК КПСС к партии, к советскому народу, нашло горячий отклик у животноводов. В ответ на призыв партии работники ферм еще шире развернут соревнование за досрочное выполнение обязательств 1974 года.

КОНОПЛЯ ИДЕТ НА ЗАВОД

В севообороте технических культур, возделываемых в хозяйствах района, конопля занимает достойное место.

Мастерами высших урожаев семян являются труженики колхоза «Полярная звезда». Но у них и немало послеуборочных потерь. Хороший урожай стеблей в минувшем году получили земледельцы колхозов имени Октябрьской революции, «Заветы Ильича». Передовые бригады этих хозяйств получили более чем по 70 центнеров стеблей с гектара. Вся конопля отправлена на Ивановский пенькозавод. Продолжается сверхплановая продажа этого ценного сырья.

Автомшины, тракторные прицепы, груженые сырьем, идут из колхозов «Казьминский», «Красная звезда» и других хозяйств района.

М. СТЕПАНОВ.

СВОДКА

о выполнении народнохозяйственного плана продажи продукции животноводства за 1973 год (в процентах к плану)

КОЛХОЗЫ:	молоко	мясо	яйца	шерсть
«Красная звезда»	126	100	78	107
«Полярная звезда»	123	110	100	101
им. Чапаева	121	91	73	101
им. Октябрьской рев.	105	115	111	111
«Казьминский»	102	100	65	104
им. Ленина	102	100	106	125
«Заветы Ильича»	101	101	66	108
им. Балахонова	93	101	91	117
СОВХОЗЫ:				
«Восход»	121	116	105	—
«Веломечетский»	101	100	72	90
«Кочубеевский»	98	100	63	100
«Междуреченский»	89	95	—	—
«Невинномысский»	87	94	103	100
«Родина»	—	106	—	100
«Закубанский»	—	67	—	—
Птицефабрика	—	90	105	—
Племзавод «Кубань»	—	108	232	—
Всего по району:	106	97	105	103

ЭТО одна из тех историй, в которой все правы, все обижены и каждый готов на то, чтобы усилить боль другого. С чего начался разлад — уже никто не помнит. Жила в селе Казьминском дружная семья. Отслужившийся матрос Виктор Бурда сразу после приезда в село женился на Рае Тимченко. И парень был что надо и девушка красивая. Фотографии той поры словно источают душевную теплоту двух молодых людей. С годами в семье прибавилось двое детей — Наташа и Саша, и жили теперь Виктор и Рая не на квартире, а в своем собственном доме. Виктор — теперь Иванович — работал токарем, она — бухгалтером. Так и думалось, что доживут они до внучат в мире и согласии.

Неожиданно в дом вошла беда: стал болеть Виктор Иванович. Заставляя, еще с флота болезнь, все чаще его приковывала к койке. Болезнь прогрессировала.

Он месяцами находился в больницах. Не всех людей беда единит. Бывает и наоборот. Уезжает в райцентр Р. Е. Бурда с детьми, выходит там замуж. Общий дом продан, разделен судом. Так началась новая жизнь в отдельности.

Для того, чтобы, прожив 16 лет вместе, войти безболезненно в новую колею, нужны события, новые впечатления. У Р. Е. Бурда они были, и потому ни на ее лицо, ни на характер и поведение этот разрыв особых отпечатков не наложил. Работает, как и прежде, бухгалтером, куплен новый дом, есть человек, который ее понимает, ждет...

В более сложном положении оказался Виктор Иванович Бурда. Его родным домом становится больница, а самыми близкими людьми — врач и родители. С корнями из жизни можно вырвать дерево, человека нет. Он невольно возвращается не

к жене — с ней все ясно, а к детям. Почему Наташа и Саша забыли его, так быстро забыли? Виктор Иванович терзает себя одним и тем же вопросом.

Отец хочет помочь сыну. И. И. Бурда — человек действия. Он пишет в краевые, районную газеты, при встречах стыдит внуков. Мы встретились с ним, его сыном В. И. Бурда. Разговор трудный. Рассказывают, как ушла Рая, как настроила Наташу и Сашу против отца.

Виктор Иванович не родился инвалидом, он знал другую жизнь, без инъекций и таблеток, и никогда не думал, что его помощью детям только и станет жалкими рублями из пенсии. Ему сейчас так мало надо.

На темы морали

Отец ждет...

На седьмое, под праздник, он ждал их. Напрасно. На костюлях дотянулся к фотографии, где они вчетвером в Пятигорске. Спрятал от родителей взгляд, опустился на диван. На следующий день его отвезли в больницу: стало хуже...

Эта маленькая комната в Казьминском и огромный корпус Невинномысского энергетического техникума, как приметы разных жизней. У отца — все позади, у Наташи и Саши сейчас самое интересное: учеба, а дальше самостоятельная жизнь. Вместе с директором, заместителем директора, классными руководителями разговариваем с высоким юношей и девушкой, очень похожей на него.

Наташа на втором курсе, Саша — на первом. Оба комсомольцы, хорошо учатся. Наташа получает повышен-

ную стипендию, член горкома комсомола. Живут в общежитии, участвуют в художественной самодеятельности...

— Не скучно? — спрашиваю я.
— Что вы...
— Дома все в порядке?
— Да, — отвечает Наташа, — до май к маме мы приезжаем только по воскресеньям...

— А знаешь, Саша, твой отец забывает твои черты... Молчание.

Один из классных руководителей говорит: они сказали, что не поедут к отцу...

— Да, — подтвердила Наташа, — он сам нам сказал: мы ему не нужны...

Вот он один из узелков. Не будем садать — говорил это В. И. Бурда или нет? Давайте лучше посмотрим, что он делал. Он три раза менял профессию, чтобы в доме был не беден стол и его дети были одеты не хуже других. Сначала токарил. Стали отказывать ноги, он пошел в шоферы, потом — это было не по душе, но надо — он работал мотористом, кочегаром. У отца повреждена центральная нервная система, а если прибавить к этому не один год больничного одиночества и уход жены, то ясно, что он испытывал, когда (допустим) говорил это.

— И еще, — добавили педагоги, — антипатию вызывает дед. Отец ведь в их доме...

Да, это правильно. Дел болел за сына и не всегда трезво оценивал ситуации. Но В. И. Бурда больше

живет в больнице, чем дома. Туда можно было наведаться. Невропатолог ивановского неврологического отделения П. В. Сивальнев говорит: — Нет, дети к нему не приезжали. А вообще поддержка ему нужна — болезнь все время прогрессирует. Один на один с ней трудно...

В том, что дети так поступают, немало вины взрослых. Тех же педагогов техникума, которым недосуг помочь Наташе и Саше разобраться в этой ситуации. По правде, попытки были. Но дальше вопросов дело не шло. А им надо было объяснить, что отец у них один, и ему сейчас, прикованному к постели, трудно.

Надо было приподняться чуть выше слов, понять сердцем состояние человека, которого лишили внимания детей. Помните строки поэта? «Насколько злей укуса змеи детей неблагодарность». В этом случае это просто непонимание. И все-таки от него больно. Наташа и Саша переступят порог отчужденности. В это верится. Их мама, кажется, тоже настроилась на это. Она попросила: — Напишите письмо Виктору. Пусть в его разговоре с детьми не участвует дед...

Я написал. Через некоторое время снова встретился с Р. Е. Бурда.
— Ну, дети ездили к отцу?..
Она пояснила очень спокойно:
— Им сейчас некогда, началась сессия...

Видно, опять где-то «заело», сказались старые обиды. Дней ведь прошло достаточно. Подумалось о том, что после письма В. И. Бурда так ждал шагов у калитки родных сына и дочери. И снова вместо радости, маленькой, как просвет в тихой чередке дней, он испытывает боль.

А. ВЕЛИЧКО.

Кочубеевское — Казьминское — Невинномысск.

РАБОТАЮТ ДРУЖНО

Работники общественного питания села Казьминского успешно справились с выполнением плана 1973 года по всем показателям.

Очень хорошо трудились комсомолки В. Кифа, Л. Серикова. Они повара, выпускницы Ставропольской кулинарной школы. Немало радости принесла людям кондитер А. Лыскина.

Р. В. Дымура — не варит и не печет. Она рабочая кухни. И очень добросовестна в работе, что много значит в работе смены. Успех наш — это не усилие одного человека, а старание всех.

В. КОРНИЛОВ,
зав. производством.

Пишу из Львова. Нахожусь в гостях. И хоть далеко от родного села, а чувство такое, что оно рядом. Создают это ощущение письма, телефонные переговоры. Я не знаток тонкостей работы

Спасибо связистам

связистов, но знаю, что эта четкость во многом зависит и от хорошей работы коллектива Заветненского отделения связи. Потому

от всей души поздравляю этот коллектив, благодарю за чуткость к нам, пожилым людям.

Л. САНЬКО.

Научные труды сельхозинститута

«Совершенствование пород сельскохозяйственных животных и повышение их продуктивности» — под таким названием вышел из печати тридцать шестой выпуск трудов Ставропольского сельскохозяйственного института.

Доцент З. В. Лория и старший лаборант А. П. Алексеева, изучая вопрос о возрасте первого осеменения телок и продолжительности сервис-периода у коров красной степной породы, пришли к заключению, что для улучшения продуктивных и племенных качеств красной степной породы и снижения себестоимости продукции, в хозяйствах края следует сократить сроки выращивания первотелок, для чего проводить осеменение телок в возрасте

18—20 месяцев. Проводить более интенсивное выращивание их с таким расчетом, чтобы они к этому возрасту достигали живого веса на племенных фермах 350—380 килограммов и на товарных не менее 200—300 килограммов.

В статье «Пути повышения выхода чистой шерсти советских мериносов» доцент А. В. Запорожцев и зоотехник И. И. Наглов указывают, что скрещивание овцематок породы советский меринос с баранами грозненской породы способствуют улучшению шерстных качеств, количество жира в шерсти увеличивается в среднем на 3—4 процента, выход чистой шерсти у помесей больше на 2,87 процента, чем у чистопородных.

Доценты В. В. Малошенко, Д. М. Шумилин, ассистент Т. М. Комлева в своих материалах приводят результаты исследований, показывающие превосходство по молочной продукции и составу молока с учетом сухого вещества, жира, общего белка и содержания первотелок швейцарской породы по сравнению со сверстницами красной степной породы.

С. ТАНЕРОВ.

ПОПРАВКА

В № 3 нашей газеты в Указе Президиума Верховного Совета СССР (1 страница) допущена неточность. Следует читать: **Бондаренко Иван Александрович...** и далее по тексту. Редакция приносит свои извинения за ошибку.



ШЕДЕВРЫ КАИРСКОЙ КОЛЛЕКЦИИ



МОСКВА. В Государственном музее изобразительных искусств имени А. С. Пушкина открыта выставка «Сокровища гробницы Тутанхамона». Пятьдесят экспонатов выставки — замечательные произведения искусства, относящиеся к середине второго тысячелетия до нашей эры — знакомят зрителей с творчеством древнеегипетских скульпторов, ювелиров, мастеров художественного ремесла.

НА СНИМКАХ: каменная голова калон (алибастр египетский); слева — деревянная, покрытая листовым золотом, статуэтка Тутанхамона с посохом.

Фото В. Черединцева. (Фотохроника ТАСС).

Невинномысское бюро путешествий и экскурсий ПРИГЛАШАЕТ

тружеников села с 28 января по 8 февраля совершить увлекательное путешествие на туристском поезде по Ленинским местам. За время поездки туристы побывают в Уфе, Казани, Куйбышеве, Ульяновске, Ленинграде и познакомятся с местами, связанными с жизнью и деятельностью В. И. Ленина. Стоимость путевок 120 рублей.

Для отдыха школьников в зимние каникулы предлагаем 3-дневное путешествие в город-герой Волгоград, где они познакомятся с героическим прошлым, настоящим и будущим города, побывают на Мамаевом кургане. Стоимость путевок 35 рублей.

Желающие поближе познакомиться с городом химиков, могут приобрести 5-дневные путевки с посещением Ставрополя, Пятигорска, Кисловодска, Домбая. Стоимость путевок 35 рублей.

ЗА СПРАВКАМИ ОБРАЩАТЬСЯ: г. Невинномысск, ул. Громовой, 4, бюро путешествий. Телефон 2.14.50.

Редактор Г. БАЛМАКОВ.

Невинномысскому мелькомбинату на постоянную работу ТРЕБУЮТСЯ

слесари, транспортерщики, дозаторщики-прессовщики, силосники-дробильщики, вальцевые, обойщики-выбойщики муки, охранники, уборщицы, составители вагонов, слесари-сантехники.

За справками обращаться в отдел кадров, телефон 2-24-73. 3-1

Кочубеевскому деревообрабатывающему комбинату на постоянную работу ТРЕБУЮТСЯ

начальник отдела снабжения, отляры, плотники. За справками обращаться в отдел кадров ДОКа. 6-3